

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
Negyedévre 6 "
Egy hónapra 2 "
Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Magyar István.

Felolvas szerkesztő:
Dr. Könyvgyűjtő C. G.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.
Megjelenik
hétfé kévtével mindennap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Csapataink Tarnopol előtt állnak.

— Német esti jelentés. —

Berlin, július 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Csapataink Tarnopol előtt állnak.

Negyven kilométer szélességben áttörtük az orosz frontot.

A foglyok száma 5000-re emelkedett.

Berlin, július 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenté-
seket: Keletgaliciában német, magyar és osztrák csa-
patok támadása folytán az orosz frontot 40 kilomé-
ternyi szélességben áttörtük. A foglyok száma
5000-re emelkedett.

A szövetségesek diadalmasan nyomulnak előre.

Brzezanyán visszafoglaltuk állásainkat.

— Osztrák-magyar hivatalos jelentés. —

Budapest, július 21.

(Hivatalos.) KELETI HARCTER: Noviczanál Kalusztól
délre magyar és német csapatok egy újabb magyar-
i állás elfoglalásával kiszélesítették korábban
kivívott sikereiket. Babinnál ellenséges osztagokat
az első Lomniczán át visszavetették. Közvetlenül
a Dayaszentől északra meghiusultak az oroszok
részleges előretörésel. A lemburg—tarnopoli vasu-
tót két oldalról Lipót bajor herceg parancsnoksága
alatt vezetett elfoglalás sikeresen halad előre.
Brzezanyától északra osztrák—magyar ezredék
visszafoglalták a Julius elején elvesztett első vona-
lukat. Az Auguszovka, Kezyna, Nesterowce irá-
nyában előrenyomuló német és osztrák—magyar
haderők átháldták ezeken a helyeken. A szövét-
ségesek előrenyomulásával szemben az oroszok
helyenkint heves ellenállást fejtettek ki, amelyet
kemény küzdelemmel kellett megtörnünk.

Az OLASZ HARCTERÉN és ALBÁNIÁBAN nem volt kült-
nös esemény.

A vezérkar főnöke.

4.671.000 tonna hajót súlyosítotték el eddig a központi hatalmak buvárhajójól.

A juniusi eredmény 1.016.000 tonna.

Berlin, július 21.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pontos jelentések szerint a központi hatalmak hadinté-
zéssel folytán juniusban 1,016.000 tonna ellenséges kereskedelmi
hajó süllyedt el. A korlátlan buvárhajóharc kezdete óta a köz-
ponti hatalmak 4,671.000 tonna használható ellenséges keres-
kedelmi hajót súlyosítotték el.

A főrendiház ülése.

Budapest, július 21.

(Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától.)

A főrendiház ma délelőtt 11
órákor Günther Antal alelnök el-
nöklésével ülést tartott és a mi-
nisteriumok szaporításáról szóló
törvényjavaslatot tárgyalta.

Gróf Mailath József szüksé-
genek tartja a ministeriumok
szaporítását. A szociális intézmé-
nyeket ajánlja a kormány figyel-
mébe. Aki a szociálizmust vesze-
delmesnek tartja, tudatlanságot
árul el. A szociálizmus erőteljes
óvás a létező bajok ellen.

Gróf Pálffy-Daun József a
kormány ellen beszél, bár a
javaslatot megszavazza. Beszél a
trializmus veszedelméről. Nem
ellensége a választójog kiterjesz-
tésének, de ennél a kérdésnél
szoklat fontosabb a katonák szá-
mára, hogy odahaza gyakran
több gyermekük is éhezik, fázik
és meztelenül jár. Ezek a sürgős
kérdések, ezeknek megoldására
alakítsanak kormányt, a választó-
jogot pedig hagyják a háboru
utáni időre.

Báró Fildt Pál a listadagok
felmentését kívánja.

Gróf Esterházy Móric minisz-
terelnök hangsúlyozza, hogy a
kormány szociális kérdésekkel
bárhóan foglalkozik. Természe-
tes, hogy az új miniszterek felelős
miniszterek lesznek. Hosszasab-
ban polemizál gróf Pálffy Daun
József beszédével és kijelenti,
nogy a kormány kebelében nin-
csenek nézet- és véleménykülön-
b-
ségek.

Mezőssy Béla földművelésügyi
miniszter: A kormány földbirtok
politikája, hogy a földet elsősor-
ban azok részére biztosítsa, akik
szenvetked érte. A buzáraak fel-
emlése lehetetlen és a kenyér-
lisztárak a régiek maradnak.

A javaslatot általánosságban
és részleteiben is elfogadják.
Majd a hadijótékonysági és nép-
jótélcioiakra szolgáló nyeresé-
nyjárték javaslatát fogadták el gróf
Dessewffy Emil és Gratz Gusztáv
pénzügyminiszter felszólalása
után.

Várady L. Árpád kalocsai ér-
sek indítványára felhatalmazták
az elnökséget, hogy a király
születésnapján Öleltségének a
főrendiház hódolatkát tolmácsolja.

Lemondott a francia tengerészeti miniszter.

Genf, július 20.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Lecase francia tengerészeti
miniszter benyújtotta lemondá-
sát.

Dungyverszky Lázár hagyatéka.

A szentlámási csöndes sirkert-
ben a kriptá márványlapja alatt
piheni egy munkában eltöltött
hosszu élet fáradsalmait Dun-
gyerszky Lázár, a bácskai nábob.
A friss gyászon túl természetes
az érdeklődés az iránt, hogy
Dungyerszky Lázár miképen in-
tézkedett a zsenialitásával, szor-
galmával összegyűjtött, immár
örököl maradt hatalmas Dun-
gyerszky-vagyon felől. Maradt-e
utána végrendelet, mit tartalmaz-
zott a végakarata? Ezek a kér-
dészek joggal érdekelhetik az em-
berket, akik mindig a legna-
gyobb tisztelettel respektálták a
Dungyerszky dominiumok leg-
endős híreit.

Az elhunyt nábob környezeté-
ből kiszivárgott hírek szerint még
ezideig nem derült ki, hogy
Dungyerszky Lázár formális vég-
rendeletet hagyott volna maga
után. Értesülésünk szerint a Dun-
gyerszky fále hagyatéki kérdése-
ket csak a hat gyászhat telelte
rán intézik el. A legsimább
módon törőnik az örökségen
való osztozás és az örökösök
minden tekintetben az elhunyt
intencióit fogják követni. Mert ha
írásos végrendelet nem is intéz-
kedik, hogy az örökösök közt,
hogy osszák fel a hagyatékot, a
megboldogult még életében szó-
belleg közölte végakarát. A
nevelő együttesen állapította meg
hogy halála után a dunacsébi és
szentlámási birtokait idősebb fia,
dr. Dungyerszky Geodon ország
gyűlési képviselő, kölpényi és ka-
mendinai birtokait Dungyerszky
György örökölje. Isványólyai,
tiszkahúti és tórköbcei birtokait
pedig leányai közt osszák szét.

Az iparvállalatok a Dungyerszky
Lázár cége maradnak, amelynek
egyedüli tulajdonosa most dr.
Dungyerszky Geodon. Ezekivül
ugy tudjuk, hogy bőségesen gon-
doskodott szegény rokonairól. A
játékony és kulturális intézmé-
nyeket, — amelyeket életében is
lelkesen támogatóit — alapítvá-
nyokkal gazdagította.

Egyes körözé szerint szenta-
lámási környezete azt állítja, hogy
Dungyerszky Lázár végrendeletbe
foglalta végakarát, de később
elfépte a végrendeletét és nem
int újabb végrendeletet.

A Dungyerszky fále hagyatéki
eljárás az obcsei járásbírószág
előtt fog lefolyni.

Az Ujvidéki Hirlap telefon-
számánál. Az Ujvidéki Hirlap tele-
fonszámjai a következők:
Szerkesztőség: 400 szám.
Kiadóhivatal: 180 szám.

Svájcba került egy Franciaországban internált ujdéki felaláló.

A franciaországi internált táborok szomorú viszonyairól rémíttek kéringenek. A művelt franciák kultur-néphez nem illő bánásmódban részesítették az internáltakat.

Ugy látszik azonban, hogy újabban megváltozott az internáltak sorsa. Egy semleges állam követése útján a monarchia külügyi kormányza keresztülvitte, hogy az internáltakat emberiségileg kezeljék. Sikeresült külügyi kormányknak a francia kormányval megegyezni abban, hogy a megbetegedett internáltakat kölcsönösen a semleges külföldön helyezik el.

Ez a megegyezés a szabadulást hozta meg egy ujdéki polgártársunknak, aki már a háború előtt kiment Franciaországba és a háború kezdete óta selymök egy franciaországi internált táborban.

Polyakovics Vince kovácsmester ismert alakja volt az ujdéki iparostársadalomnak. A tőrekvő iparosnak, aki folyton újításokon törte a fejét, egy találmánya volt, amit azonban Magyarországon — és ez a magyar felaláló sorsa — nem tudott értékesíteni.

A közöny, amellyel találmányával mindenkit fogadtak, arra bírta, hogy kimenjen Franciaországba, ahol bizonyára remélte, nagyobb értékkel viselkednek találmánya iránt.

Közben azonban kitört a háború. Polyakovics Vince szépen becsomagolta rajzeit. A francia hadsereg pedig, mint idegen állampolgárt egy ismétlhető fűlábba levő táborba internálta.

Az internált tábori élet nagyon megviselte Polyakovics Vincét. Megbetegedett, és most végre az egyezmény folytán a francia kormány megengedte, hogy Svájcba mehessen.

A belügyminiszter ma értesítette Ujdéki városát, hogy Polyakovics Vince Svájcba került. Egyáltalán érdeklődött, hogy van e álliton vagyona, amelyből svájci tartózkodása költségeit fedezhessék. Ha nincs, akkor az állam viseli Polyakovics Géza svájci ádülésének költségeit.

Antánt-hadihajók cirkálnak a holland vízekben.

Genf, július 21.

(Az Ujdéki Hírlap eredeti távirata.)

A Matin szerint az antánt kormányai elrendelték, nehogy meglepetés érhesse őket Hollandia részéről, hogy a németalföldi vízekben hadihajók cirkálnak.

Az orosz forradalom késlelteti a békét.

Stockholm, július 21.

(Az Ujdéki Hírlap eredeti távirata.)

A békebizottság tagjai attól tartanak, hogy az orosz ellenforradalom a békekonferenciát el fogja halasztani. A kormány pillanatnyi győzelme dacára új nagy zavargásokat várnak a bolsevik párt részéről. A függetlenség kiáltása Finnországban nagy lelkesedést váltott ki, a nép tegevereket kért. Kerenszki csapatokat hozta a frontról, hogy a bolsevikket elnyomja.

Elsüllyesztett angol buvárhajó.

Berlin, július 21.

(Az Ujdéki Hírlap eredeti távirata.)

A Wolff ügynökség jelent: C 34 jelzésű angol buvárhajót az Északi-tengeren Walters kapitány parancsnoksága alatt álló tengeralattjárónk elsüllyesztette. A néhány életben maradt legénységet foglyul ejtették. Egy másik német buvárhajó a Biskaya-öbölben elsüllyesztett 5 gőzöst és 3 vitorlást, összesen 22.500 tonna tartalommal.

A szövetségesek ágyúzzák a tarnopoli orosz hidfőt.

— Osztrák-magyar esti jelentés. —

Sajtóhadiszállás, július 21.

(Az Ujdéki Hírlap eredeti távirata.)

Kelotgaliában az események kedvezően folynak. A tarnopoli orosz hidfő a szövetségesek ágyúinak hordtávolságában áll.

Égő falvak jelzik az oroszok visszavonulását.

— Német hivatalos jelentés. —

Sz. nagybíróhadiszállás jelentés.

Berlin, július 21.

NYUGATI HARCOTÉP: Rupprecht bajor trónörökös hadserege Flandriában a tűzharc időnként erősödő heveséggel fog nap is tombolt. Artoisban a tűzsergő tevékenység délelőtt Labasse és Lens között délután a Scarpe két partján is fokozódott. Mint az előző napokban, most is eredménytelenek voltak az ellenséges felderítő osztagoknak az arcvonal több helye ellen intézett előretörései.

A német trónörökös hadserege: Csak a Chemin des Dames középső részén volt a tűzvékenység erős. A franciák eddig nem támadtak. Ellenben egy westfalai ezrednek részei este benyomultak az ellenség állásába, legyűrték az őrséget és ma reggel 100 fogoly franciával teljes számban visszatértek állásunkba. A De La Pompelle erődöt, Reimsből délkeletre és a Maas két partján felderítőnk gyors kirohánással szintén nagyszámú foglyot szállítottak be.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Lényeges esemény nem volt.

KELETI HARCOTÉP: Lipóti bajor herceg vezértábornagy hadserege arcvonal: Keletről a támadó mordulataink a szándékait módon folytak. A gyorsan hátráló orosz erők mögött, amelyeknek csak egyes részeit bocsátottak velünk utóvőtharcokba, csapataink heves utánpótlással Jászarnától hatótávlat 40 kilométer szélességben állapítottak a zlocow-tarnopoli műtálat. Ahol az ellenség szembeállított, gyors magrohanással visszavetették. Mint az előző években, most is nagy pusztítások és égő falvak jelzik az utat, amelyn az oroszok haladnak. További harcok várhatók. Brzszanyától északra osztrák-magyar csapatok kemény harc után visszafoglalták a Julius elsőjén elvesztett állásokat. A Dnyeszteről északra az oroszok előretörései vonataink előtt meghaladtak. A folyótól délre hívatották az ellenséget Babynből. Novicsznól német és osztrák-magyar ezredék makacs védekezés dacára elfoglalták az oroszok magaslati állásait. A Stockholmi a Keleti tengerig sokszorosan fokozódott a tűzvékenység, különösen erőre emelkedett Krewo és Smorgon között és Dünaburgnál.

József főherceg vezérezredes arcvonal: Az Erdős Kárpátok északi részében az ellenk tűzvékenység tovább tart.

Mackensen vezértábornagy hadserege arcvonal: A Szereth alsó folyásánál az oroszok és románok tevékenyebbek mint eddig. A Rimnicul torkolata mentén előretöréssel 80 román foglyot és több géppuskát szállítottunk be.

Macedon arcvonalon semmi újsg.

Ludowickoff, első főszállásvezető

Elnyasztják a békekonferenciát.

Stockholm, július 21.

(Az Ujdéki Hírlap eredeti távirata.)

Anglia és Franciaország részéről felmerült nehézségek miatt a nemzetközi békekonferenciát szeptemberre el fogják halasztani.

Milyen lesz Ujvidék ellátása?

Nem lesz kukoricás kenyér! Központosítják a sertéseket. — Olcsó sajtot kapnak az ujdéki polgárok az ujdéki vállalatok.

— Budapesti munkatársunktól. —

Budapest, július 20.

Az új kormány, ez új aratás és a közéletmezési hivatal vezetésében hamarosan beálló változások kétségkívül megváltoztatják a közéletmezés mai rendjét és e pillanatban határozatlan kilitás van arra, hogy bizonyos téren a közel jövőben javulás lesz. A változásokról és a tervbe vett reformokról tisztá képm alakult még ki, de a miniszteriumokban, hatóságoknál, különböző központokban beszélnék már mindezekről az alakulásokról és változásokról, amelyek ujdéki vonatkozásainál fogva igen közérdeklők Ujvidék polgárságát is.

Közültem most az Ujdéki Hírlap szerkesztőségével, hogy a mai napot arra használjam fel, hogy ezeken a helyeken információit gyűjtsek alábbi cikkembe és ennek alapján módomban álljon tényleg informálni is az Ujdéki Hírlap olvasóit a közel jövő közéletmezési kérdéseiről. Ertesütsémet, amelyeket a legalkalmasabb helyekről szerettem, alább közlöm, ezekből, az információkból mintha az derülne ki, hogy Ujvidék polgárainak életmezése a jövőben lesz, mint volt a múltban.

Elmarad a kukoricás kenyér.

Néhány héttel eelőtt Kürthy Lajos báró, az Országos Közéletmezési Hivatalnak most már lemondott elnöke szives volt fogadni és akkor kijelentette előttem az Ujdéki Hírlap számára, hogy a terméskilitások nem teszik változónak azt, hogy az aratás után beszűntessék a buzaliszinek kukoricális t-tel való keverését. Kürthy báró annak ezt a nyilatkozatát közöltem is az Ujdéki Hírlap hátsóiban, hangsúlyoztam azonban akkor, hogy a nyilatkozat az aratás előtti, a természetemények alapos ismeretét megelőzően tételt meg.

Azóta lényegesen változott a helyzet, a természetemények legalkalmasabb helyen és részben felléltulják a kilitásokat, úgy, hogy a legilletékesebb helyről nyert felhatalmazás alapján jelenthetem az Ujdéki Hírlap szerkesztőségének, miszerint minden valószínűség meg van arra, hogy az idén nem fogja Ujvidék közönsége viszonlítani a kukoricás kenyeret, sőt a kilitások azzal is biztalanok, hogy egészen a jövő évi aratásig kerülni lehet majd a buzaliszinek kukoricáliszittel való keverését.

Központosított tengeri a sertéseknek.

Amint fönt említettem, a tengerit ezáltal nem akadják emberi táplálkozás céljaira felhasználni, ezzel szemben azonban fokozottabb mértékben kívánják igénybe venni a tengerit arra a célra, amire az szolgát: sertéshizlálásra. Itt úgy látszik egy központ fészni, valószínűleg arra való tekintettel, hogy túlságosan kevés központ van ebben az országban. Beszélnek a sertéshizlálásontról, félt, hogy ha külön köz-

pont alakul a sertések céljaira, akkor igazán eltűnik majd a disznó. A terv egyelőre a következő:

A kormány egészen új akció előmunkálatát végezteti most el és azt tervezik, hogy mindenkit, aki sertéseket hizlal, a hizlaldákat éppen úgy, mint a gazdaságokat központilag jásák el annyi tengerivel, amennyire a sertések felhizlalása céljából szükségük van. Ezzel az akcióval elérik azután azt, hogy megszüntetik a zsírhiányt, egyben azonban központilag nyilvánartatás- zomban hizlaldákat is. A sertéseket ják a hizlaldákat el. A sertéseket ják a hizlaldákat el. A sertéseket ják a hizlaldákat el.

Lvov herceg lemondott. Kerenszki az új orosz miniszterelnök. Odessza a forradalmárok kezében.

Rotterdam, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Reuter-ügynökség jelenté Pétervárról: A Borszeitung közlése szerint Lvov herceg orosz miniszterelnök lemondott. Utóda a miniszterelnökségben Kerenszki lett, aki megtartotta a hadügyi tiszteket. Belügy-miniszter Zeretelli postá és távirdaminiszter lett, aki régi tárcáját is megtartotta. Az igazságügy-miniszterséget ideiglenesen Nekraszov vállalta el.

pok óta minden összekötelés megszűnt. A katonai helyzetről nagyon nyugtalanító hírek érkeznek.

Genf, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Matin jelenti Pétervárról: A munkás és katonai tanács 410 szöveg 126 ellen újabb békerezozióciót fogadtak el.

Stockholm, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A Fekete-tengeri flottát Szebasziopol és Odessza elé rendelték. Mindkét városban nagy csapatösszevonások történnek. Odessza katonai parancsnoka kérdést intézett a katonák és munkásstanáchoz, hogy politikai tiltakozással szemben milyen magatartást tanúsítsanak.

Rotterdam, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervári jelentés szerint az ideiglenes kormány és a forradalmárok között kompromisszum jött létre, amelynek értelmében a forradalmárok lemondának arról a követelésükről, hogy az offenzívát abbahagyják avagy csak megszakítsák is.

Stockholm, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Russzje Slovo írja, hogy Odessa teljesen a forradalmárok kezében van. A forradalmi helyorség az átutazó katonákat nem engedli a frontra. A lakosságot felhívták, hogy tényleg a béke mellett. Követelik a kormány lemondását, mert a kormányt Anglia zsoldosának tartják. A pályaudvart gépjárművekre csapattal szállították meg.

Hága, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Daily Mail jelenti Pétervárról: A krimi félszigettel na-

Lugano, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Lázongó katonák megszállták a pétervári Izsák templomot.

Román offenzíva küszöbön.

Bern, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Burd szerint a Russzjoje Invalid bejelenté, hogy a román offenzíva küszöbön van. Már július végén számos francia tiszt és ágyú érkezett Jassyba. Az orosz frontról visszarendelték a román csapatokat és a délnyugati arcvonalon vonták őket össze. Azt a híresztelést, hogy a román frontról elűlték az orosz csapatokat, nem erősítik meg.

A budapesti Nemzeti Orfeum művészgárdája

Virágh Jenő

az országos nevű komikus vezetésével

ma, vasárnap este háromnegyed 9 órakor és vasárnap d. u. 4 órakor vendégszerepel az ujvidéki színházban.

A nők választójoga

egyhangulag a

Diana

puder és krém mellett nyilatkozik meg, mert e két szer a női szépség egyedüli biztosítéka.

Próbához K 1— Nagy dohoz K 2:50 Mindenütt kapható!

Olcsó sajtót és halat kap Ujvidék.

A Haditermény utján eddig is hozzájutottak sajtóhoz az ujvidéki fogyasztók, de a baj eddig az volt, hogy az a sajtó, amely elkerült Ujvidékre, nagyon kis mennyiséget jelentett és bizony nem sokat lendített Ujvidék közéletében viszonyain. Ugyanezt mondhatjuk el a külföldi olcsó halajzatról is.

Ugy látszik, hogy most megváltozott az állapot, mert éreztélésünk szerint igen nagy mennyiségű és a mai viszonyok között elég olcsó külföldi sajtó érkezett Magyarországra és ennek a sajtónak a szétszórása a legközelebbi napokban meg is történik és felhatalmaztak annak a közlése is, hogy ebből a sajtóból Ujvidékre sokkal több jut el, mint amennyi eljutott eddig.

Am a kérdéssemre, vajjon ebből az élelmiszerből a hatóság részese-dik-e vagy a kereskedők, azt a választ kaptam, hogy a Hadi Termény sajtó elosztásával esattal közvetlenül a kereskedőket óhájja megbizni, azonban közvetlenül kiutal nagyobb mennyiséget olyan ujvidéki ipari vállalatoknak, amelyek a munkások élelmiszerre kívánják a sajtót felhasználni és azért közvetlenül fordulnak a Hadi Terményhez.

Ezzel az információval kapcsolatban közöltem azt az értesüléseimet is, hogy sajtón kívül nagy mennyiségű halra is érkezett a külföldről Budapestre és ebből a cikkből rövidesen tekintélyes mennyiség jut el Ujvidékre.

Paul Job.

A krimi tatar katonaság forrongása.

Stockholm, július 21.
(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A krimiai Szimferopolban a mohamedán katonai bizottság június végén elhatározta, hogy a tatar katonaságból külön daudárokat kell alkotni mohamedán tiszt vezetésével. Ezt a követelést az illetékes hadsergeparancsnokság elutasította, amire a tatar katonák elhagyták kaszárnyáikat és megszállták a tanítóképző intézet házat. A katonai bizottság elhatározta, hogy a reformot maga szabálla megcsinálja.

HIREK.

Kitüntetett bácskal lelkészek.

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király buzdó és sikeres tevékenységük elismerésül **Fuchs József** hódási és **Novák Ferenc** madarasi római katolikus plebánosoknak, valamint **Tóth Sándor** bácsfeketehegyi református lelkész, elsőbarnya—szlovóniai esperesnek a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta.

A törvényeszköz.

A igazságügyminiszter **Vékony Zoltán** kir. törvényeszköz bíró az ujvidéki munkásbiztosítási választott bírósság elnökévé kinevezte.

3000 koronás adomány jótékonycélra.

Dr. Dungserszky Geon országgyűlési képviselő ma felkereste **Profuma Béla** polgármesteri és átadott 3000 koronát, hogy azt az általa megjelölt jótékonycélra fordítsa.

A miniszter meghosszabbította Ujvidék vámszedési jogát.

A kereskedelmi miniszter a következő leiratot intézte Ujvidék városához:

— A szabad királyi város közönsége által az 1748. évi február 23-ikán adományozott királyi kiváltságélt alapján gyakorolt követel-vámszedésjog érvényesítésénél alkalmazásban levő az 1896. évi július 1-én 42.039. szám alatt kibocsajtott itteni rendeletben megállapított, legutóbb az ad 30.029—1913. számu itteni rendeletben foglalt ideiglenes engedéllyel meghosszabbított vámdíjszabályzat érvénye 1914. évi december 31-ig lejárt. Minthogy pedig az újból való megállapítás iránt a tárgyalások még folyamatban vannak, engedély fogva abból a célból, hogy a vámtulajdonos szabad királyi város anyagi kárt ne szenvedjen, megengedem, hogy a vámszabályzatot az annak újból való megállapítása iránt folyamatban levő tárgyalások befejeztéig, legtovább azonban az 1918. évi július 31-ig az idézett itteni rendeletben megállapított feltételek és a kikötések szigorú megtériteése mellett ideiglenesen tovább alkalmazhassa. Megjegyzem, hogy ebből az elhatározásomból az új vámdíjszabályzatra következtetés nem vonható.

Az ujvidéki szocialista párt népgyűlése.

Az ujvidéki szocialista párt vezetése vasárnap délután 4 óra az Ujvidéki Testgyakorlók Egyesületének sporttelepén népgyűlést hirdet, amelyre a következő felhívást bocsajtotta ki:

Munkások! Polgárok!

Az ujvidéki szocialista párt 1. évi július 22-ikén, vasárnap délután 4 órakor az Ujvidéki Testgyakorlók sporttelepén

népgyűlést

tart a következő napirenddel:

1. A szervezkedés.
2. A város lakosságának élelmiszer.
3. A főispáni állatió és a munkásság.

Munkások és polgárok jelenjetekek meg mindannyian!

Tesztvári üdvözléttel

Az ujvidéki szocialista párt.

A napirend első pontjáról **Nyisztor György**, a szocialista párt központi kiküldöttje fog szólni.

Fellépnek:

Virágh Jenő, Sándor Stefi, Geiger Irma, Szécsi Ferenc. Színre kerülnek

Nagy Endre, Zerkovitz Béla, és Weiner István salsónlágerei: A porcellán örült. Az a szegény Gólem. A mondur fiatait. A pótsorozás. A cipőkirály. Prof. Nick Fantom. Frontszínház. A kanyibál nő. A hadmilliomosné stb.

Előadásokként töltsen uj műsor.

Jegyek az

Ujvidéki Hirlap

Kiadóhivatalán előre válthatók.

Vasárnap d. u. kedvezményes helyárak.

Virágh-kabaré a színházban. Megérdemelt zajos siker jegyében fejt le **Virágh Jenő** kitűnő társulatának mai bemutató előadása. Sok vidámság, tréfa, a legnépszerűbb pesti kabarédalok domináltak a gazdag műsort és a vendégművészek a mai komor világban legalább néhány deris perccel szereztek a közönségnek. Az est fókuszában **Virágh Jenő**, a legeredetibb budapesti komikus állott, akinek groteszk humorra nagyszerűen érvényesült egy szenciós magánéletrajza, mint a szellemes jelenetekben. A közönség egész este hálaosan ünnepelt. Amilyen nagyszerű művész **Virágh Jenő**, ugyanolyan avatott direktorok bizonyították. Tagjai a legszerencsésebben válogatták meg. **Sándor Stefi** kedves hangja és temperamentumos kabaréprimadonna, tökéletes művészetű adott elő **Zerkovitz** és **Weiner**-kettőket, a hallgatósága alig akarta leengedni a színpadról. Osztották a sikert **Geiger Irma**, aki szintén a közönség kegyelmei közé tartozott. Elsőrangú táncos és tehetséges színész **Szécsi Ferenc**. Az ensemble-t kiegészítette **Takács Zoltán**. Fel kell említeni **Vécsdi Elemér** zongoraművészt, aki páratlan szépséggel és ügyes technikával látta el a zongorakíséretet. Ma újból fellép **Virágh Jenő** társulata. Délután kedvezményes előadás lesz. Az esti előadás, amelyen busucuk az uvidéki publikumtól, a Nemzeti Orfeum című színdarabjának legsikeresebb számaint szüfölkéi össze. **Virágh Jenő** dr. **Weiner István** kupléit, a **Prof. Nick Fantomról**, aktuális strófiákat és a koronázási ingyen gulyásról fog énekelni. **Sándor Stefi Zerkovitz Bélától** Az én babám egy egyszerű leány és **Weiner Istvántól** A hadimilliomosné és **Adjanak** egy jó tanácsot című kupléit adja elő. **Geiger Imre** **Páros dalokat** (Táncos szerelem, Bácspek én szörnyen, Jabababa) énekel. **Szécsi Ferenc Zerkovitz: Szép volt, mint egy álom és Huzd, huzd keserűn** című népszerű dalait énekli. **Nagy Endre, Zerkovitz Béla** és **Szörke Szakáll** színpadi tréfái, operettjei és bohózatok tartják a mai előadások műsorait.

A jegyek az **Uvidéki Hírlap** kiadásában és előadások előtt a pénztárnál válthatók.

Házasság. Néhai **Gubás Miklós** kucorai gör. kath. kántor tanító leánya, **Lyubica és Kiszely Rezső** államvasuti tisztviselő a mai napon házasságot kötöttek.

Az **ujvidéki**—palákaik **Vilmosa**. A Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság előmunkálati engedélyt nyert **Uvidéki Ófutam, Ujútak, Begecs, Dunagülos, Dunacséb, Opatánka** érintésével **Palánkál** vezető villamosvasútra. Az előmunkálati engedélyt a kereskedelmi miniszter most egy évre meghosszabbította.

Halálozás. **Petri Oszkár** színpadi gyógyyszerész pénteken meghalt. Az elhunytban a sovél esperes fiát gyászolja.

Székítünk a zborovi hősök hátramaradottjain. Zborovnál tört meg először a megindult orosz offenzíva. Legyünk büszkék mindenre, hogy a három bácskai ezred, a 86., 6. és 23-asok ércfálán zúzza össze magát az elleneségek kolosszus. Legyünk büszkék rá, hogy a magyar király elsőnek székelt Bácska fiait dicsőséges har-

caikért köszönteni. Ne feledjük, hogy a magyar hősiesség ez új tündöklő bizonyossága sok drága bácskai vérbe került! Ne feledjük, hogy a **Mogila** vitéz védőiből sokan nem tértek vissza és széles és **Bácskában** megszapordott az özevgyek és árva bánatos serege. Nekünk, akiknek megadatott, hogy irthon vezzük munkánkat, legyen szent kötelességünk a **Mogila** hősök hátramaradottjainak gyors, azonnali segélyezése. Adjon mindenki annyit, amennyit tud, de senki ne maradjon el! Ezt igazán joggal elvárhatják tőlünk véreink, kik a harc-téren ezer halállal néznek szembe. A **Mogila** hősei hátramaradottjainak gyorssegélyt nyújtó mozgalomát a **Képes Hadujás** vezeti. Kint a táborban csak magánál a hadosztályparancsnoknál több, mint kétezer koronát gyűjtött össze a lap. Maguk a katonák szettek elhunyt bajtársaik özevgyein és árvaín nyugtatni. Még abban is példát nyújtanak nekünk. Kövessük hát őket! Adományokat elfogad a **Képes Hadujás** (Tábori posta 682.), vagy az **Uvidéki Hírlap** szerkesztősége.

Szenvedő nőknél a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz névelt el étvágyát, szabályozza az emésztést, könnyű, erőlködés nélküli való széketet hoz létre, s ez által sok esetben rendkívül jótékony hatást gyakorol a beteg szervekre.

Vizsgázottbécsei zongora hangoló és javító mestér, aki a legelső zongora termekben volt alkalmazva és a legjobb minőségű zongorákat alaposan ismeri, mindenfajta zongorák alapos és szakszerű javítását vállalja: Bácsmégvét és vidéket rendszeresen bejárja és az ardeklődőknek szívesen rendelkezésére áll. Szíves megkeresések e lap kiadásában Swoboda c. keretnek.

Faarverési hirdetés.

Alulírott zárdafőnökség 22 kat. hold területű rendes évi favágását f. évi augusztus hó 30-án délután 3 órakor a zárdai irodahelyiségében tartandó nyilvános szóbeli árverésen el fogja adni.

Az árverés az árverés előtt kötelesek 5000 korona bánatpénzt lefizetni. Ezen összeg a vevő által a vételár 10%-ig hitegésztendő, mely összeg mint biztosíték a zárdai pénztárban őrizetben marad.

A vételár legkésőbb f. évi szeptember hó 15-ig teljesen befizetendő, amely nappal a favágás is megkezdhető.

Közelebbi fétételek a zárdai irodájában bármikor megtekinthetők.

Zárdafőnökség, Baocsin.

APRO HIRDETESEM.

Könyvelő állást keres azonnali belpésre. Cim a kiadóban.

Egy 5 szobas modern lakás esetleg hallal azonnali elfoglalásra, vagy egy modern lakóház megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

Tökéletes északnémet nő, német nyelvórákat ad. Bővebb hírt utca 18. sz. alatt.

Pfuj nincs utálatosabb mint ferges, svábogaras, poloskás, bolhás lakás! Mindezeketől megszabadul ha bizalommal fordul a Klein Drogeriahoz Kossuth Lajos-utca 25. E cikkeken egyedül szaküzlet.

Igáslőrszám túzóltó tömlő húzóval, igen erős minden munkára alkalmas, tartós. Párónként K 280.— utánvéttel rendelhető: Gál Mihály lőrszám ipartelepen Lázár-utca 16. Budapest.

Társalkodóné vagy gyermekek mellé keres állást bécsi nő, ki házias és jó zongorista. Bővebbet Erzsébet szálló 32. szoba.

Ne dobja ki a régi gyógyszerüvegeket, mert azokat a legjobb árban megveszi a Klein Drogeria Kossuth Lajos-utca 25. Kérem a házszámra ügynöki.

Butorüzletünk

részére keresünk ügyes kereskedősegédet esetleg rövidáru szakmából is lehet. Magyar, német és szerb nyelv tudása kívánatos.

Részletes ajánlatok

Menrath L. és Fia
céghez cimenődök.

TIVOLI

július 21 és 22-én
Szombat és vasárnap

Titokzatos árnyak

„Nordisk” detektívdrama 3 felvonásban.

Agglegények

házassága
„Nordisk” vigjáték 3 felv.

BOR

A közismert híres karlocai Jovics-féle borok a következő évjáratokból kerülnek előadásra **1901—1907-ig** fehér és vörös borok (Furmint, Tramini, Muskatály, Bergundi, Furmint, a Champagne és Rizling). Miután az ajánlott borok páratlan minőségűek s ugyolyan különlegesség számába jönnek felhívjuk a **tisztelt kávéosok és vendéglősök** figyelmét erre a ritka alkalomra, sőt miután a borok kiváló fajuk és tisztaságuknál fogva **szinte gyógyszer** képeznek a **magánháztartások** figyelmét is ráirányítjuk borunkra s ajánljuk, hogy a nem mindennapi alkalmat felhasználni és magukat ellátni siessenek. Előjegyzéseket üvegekre és hordokra ugyszintén új borokra elfogad a

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Ujvidek Markovics-Winkle palota.

Zöld paprikát

és friss káposztát, minden mennyiségben és időben, napiáron veszünk. Ajánlatokat

Háasz és Szentléleky

Osijek I. (Eszék)
cimre kérünk.

100 hold prima föld
több évre

bérbeadó.

Bővebbet
Zsikics Tósánál,
Karloca (Szerém megye)
házszám 311.

Gép- és hengerolaj

gépzsír, karbolincum valamint kőszén kátrány minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)
interurban telefon: 391. szám.

1000 darab strand és kerti

nyugagy

olcsón előadásra kerül, minden darabon a szabott eladási ár látható.

KRAUSZ EDE

butor és szőnyeg nagykereskedő.
UJVIDÉK. TELEFON 24. SZÁM.